

0403強震
建物拆除

廢棄物17萬噸 0206兩倍

國福緊急暫存場面臨飽和 縣府將增闢一處 後續處理費超過10億元



後紅建物接拆除暴增的震災
蘇花公路禁止五噸以上車輛通行
如何處理花蓮每天約一百噸垃圾？
議員鄭乾龍說，除了縣府
拆除的建物拆除廢棄物，民衆家
戶自行拆除的營建廢棄物能否也
進入合法土資場，需負擔昂貴的
運費。議員關切聚焦在0403地震災
後紅建物接拆除暴增的震災

十
億元！

的漫長又花錢！縣議會十三日下
午聽取環保局、政風處工作報告
（見圖；記者何國豐／攝），楊華美
、鄭乾龍、鄭寶秀、傅國淵等多位議員
詢問關切此震災建物拆除廢棄物
數量及處理費？環保局代
理長饒慶龍回答，0403
地震，暫存在國土資場
的震災建物拆除廢棄物數
量約八萬噸，後續處理費
約兩億元。但0203地震，
縣府決定增加一處暫存場
，估計後續處理費會超過
十
億元！

國福營建混合廢棄物估計
會十七萬噸，目前國福
緊急暫存場內即將飽和，
縣府決定增加一處暫存場

，估計後續處理費會超過
十
億元！

國福營建混合廢棄物估計
會十七萬噸，目前國福
緊急暫存場內即將飽和，
縣府決定增加一處暫存場

，估計後續處理費會超過
十
億元！

國福緊急暫存場僅收容縣府強制
拆除的內容的震災建物拆除廢棄
物。截至目前，0403地震迄今先

後拆除了天王星大樓、北濱街三
棟民宅和集合式住宅、秀林海濱
廿二號、中興路卅二號、博愛街
五十二號、富凱大飯店、吉安鄉
自強路三六七之二號，拆除中的

麥當勞及信義街九之一號，估計
總量有十七萬噸，後續處理費約
需十億元以上。

花蓮市與吉安垃圾暫運往中區

至於垃圾處理問題，目前花蓮

市、吉安每天產生垃圾量約一百
噸，目前都運往中區垃圾掩埋場

處理：由蘇花公路大

清水路段災害，目前僅允許五公噸車輛通行，預計五月底會開放大型

車輛通行，垃圾車重約八公噸，秀林當地垃圾車採鐵運輸至宜蘭利澤河段，擔心造成環境及水源

污染引發民衆抗爭事件，要求環保局嚴格把關

，否則就因該輔導業者去鳳林環保園區或刪

除。環保局代理局長饒慶龍回答，民衆訴求都以轉知審查委員依法辦理。

花蓮市與吉安垃圾暫運往中區

由於斷層帶上現存的老舊大

樓與建築，確實應該全面檢

查耐震以確保安全。

藍天麗池飯店在0403強震後

受損，沒有列為紅黃單，但在0503餘震時發生傾倒，並應對米崙斷層帶上現存的老舊大

樓及公私建物耐震補強及獎勵

，強，如何申請應有專案窗口來

協助災民申辦補強、重建；位

於斷層帶上的大樓建物，是否

能強制性檢查以確保公共安全

。議員徐子芳表示，0403強震

，賈慶忠及張美慧等議員

，都先後發言支持與關切，災害後危險建築物緊急評估

見圖；記者何國豐／攝）、

衛生工作報告，議員徐子芳

質詢表示，餘震仍然不斷，致災情持續擴大，
（GNS）連續觀測站顯示

示花蓮站（HUAL）水平

位移約爲四十五點一公分，應準備工作。

同時，他也表示在過去短短的

日前農業部也透過衛星

遙測的技術，發現強震後山

村、秀林鄉飼門村都會發生大

溪流集水區內，且另外六十

多村直接遭到土石活埋，或許

球極端天氣事件發生頻繁，臺

，餘震不斷，截至五月十日說

，主震及餘震的數量已超過

一千四百多次。地震不僅對

每年五月日至十一月卅日為

街景造成明顯改變，還對地

防汛期，在這七個月期間是臺

灣雨量最豐沛的季節。況且全

球極端天氣事件發生頻繁，臺

花蓮市民代表會第二十二屆第三次定期大會 市長施政報告

魏嘉彥關注災後復甦 讓花蓮再次美麗



記者張小菁／報導
花蓮市民代表會第二十二屆第三次定期大會，十三日上午開議，花蓮市長魏嘉彥施政報告表示，花蓮市政團隊會在權責之內，協助市民朋友及地方產業早日恢復往日的樣貌，更會以全體市民的福祉為前提，繼續提升服務品質，滿足各項民的意要求。（記者張小菁／攝）

定期大會即日起至五月二十四日止一連召開十天，花蓮市代會主席李振瑋表示，這次定期大會將聽取魏市長施政報告與各委務單位的工作報告，以及市政總質詢、其他提案與代表提議案等。希望市代會同仁本於職權，檢驗公所施政成績，同時策勵未來，讓施政更能切合實際，符合市民需求。

魏嘉彥針對上任後的市政建設、社福、族群文化、城市外交、觀光推動以及〇四〇三地震後的公所作為，包括公共建安設安全、收容應變業務、各社區團體的協作等做詳細說明。

提升市區道路品質

定期大會即日起至五月二十四日止一連召開十天，花蓮市代會主席李振瑋表示，這次定期大會將聽取魏市長施政報告與各委務單位的工作報告，以及市政總質詢、其他提案與代表提議案等。希望市代會同仁本於職權，檢驗公所施政成績，同時策勵未來，讓施政更能切合實際，符合市民需求。

魏嘉彥針對上任後的市政建設、社福、族群文化、城市外交、觀光推動以及〇四〇三地震後的公所作為，包括公共建安設安全、收容應變業務、各社區團體的協作等做詳細說明。

定期大會即日起至五月二十四日止一連召開十天，花蓮市代會主席李振瑋表示，這次定期大會將聽取魏市長施政報告與各委務單位的工作報告，以及市政總質詢、其他提案與代表提議案等。希望市代會同仁本於職權，檢驗公所施政成績，同時策勵未來，讓施政更能切合實際，符合市民需求。

出道35年 蘇有朋巡迴演唱會

「在多重宇宙遇見你」飄唱還珠格格名曲

台北13日電

藝人蘇有朋從歌手身分到演員、製片人、導演，近日更將出道35年豐富歌手經歷搬上舞台，舉辦「在多重宇宙遇見你」的巡迴演唱會，更飄唱名劇「還珠格格」主題曲掀起滿滿回憶殺。（圖／鵝兒臺娛樂經紀提供）

蘇有朋演唱會名稱特別以「多重宇宙」為概念主題，一口氣把自己入行以來各個階段輝煌時期的代表曲目，化做經典舞台一幕幕呈現，當中包括「小虎隊」時期朗朗上口的「青蘋果樂園」、「蝴蝶飛呀」，縱橫戲劇時期的「還珠格

格」、「情深深雨濛濛」、「倚天屠龍記」等膾炙人口的主題曲，化身為「時空音樂旅人」藉由演唱會娓娓道來出道35年的心路歷程，回顧自身音樂及戲劇生涯。

為了自己首場大型巡迴演唱會，首次擔任節目總監的蘇有朋將帶著團隊繼續到長沙、廣州、西安及重慶等城市繼續開唱，問起近況，蘇有朋透過經紀公司表示：「現在同時籌備一部新執導電影正在啟動，好希望自己在多重宇宙中多找幾位分身幫忙，自己也非常期待未來有機會，能去更多地

荆棘的哥哥2」累積的默契帶到現場，「信」在蘇有朋唱到小虎隊時期的夯歌「星星的約會」時，竟穿著舞者造型衣服現身，蘇見信如此犧牲相力挺哥兒們，堪稱是北京場當晚的最大驚喜彩蛋。

蘇有朋巡迴演唱會北京場圓滿落幕，馬不停蹄的蘇有朋將帶著團隊繼續到長沙、廣州、西安及重慶等城市繼續開唱，問起近況，蘇有朋透過經紀公司表示：「現在同時籌備一部新執導電影正在啟動，好希望我自己在多重宇宙中多找幾位分身幫忙，自己也非常期待未來有機會，能去更多地

區見見久違的歌迷及影迷。」



余祥銓年少輕狂打同學 被帶回警局

台北訊

緯來綜合台《女王大人》日前邀請余祥銓、徐小可、阿布、何美上節目分享年輕時期做過的瘋狂事（見上圖）。余祥銓表示自己學生時期在加拿大念書的時候，因為要從科克倫搬到溫哥華市區，所以向媽媽李亞萍要求希望在家裡辦歡送會派對，邀請學校朋友來，沒想到從原本十幾人到最後來了一百人，當中還有學校的校草想要追媽媽李亞萍，讓余祥銓哭笑不得：「我兩個姊姊在家他們都不追。」最後因為這場派對來了太多人，家裡被弄得亂到爆炸，還有人把房東的車子弄壞，害他們要賠錢。

《女王大人》精采內容於週一到週五每晚8點緯來綜合台26頻道播出。

緯來《樂遊原》5/14登場 許凱、景甜虐愛戀 相愛相殺

台北訊

只要敢打蟑螂，許凱就會愛上她！許凱與景甜拍《樂遊原》過程太虐愛，許凱劇中飾演天不怕地不怕的將軍，但卻常遭景甜暗算？兩人在你來我往的過程中相愛相殺、暗生情愫。接受訪問時，許凱坦言，還是有害怕的東西，他特別怕蟲子、蟑螂那種，還說「只要有人幫我弄死牠，我鐵定愛上她！」《樂遊原》將於14日起，週一至週五晚間11點於緯來戲劇台43頻道播出。（見下圖）

在《樂遊原》中，許凱飾演不受父皇寵愛的皇子被發落邊疆，但國家有難，父皇被挾持，保家衛國的重責大任落在他肩上，在營救國家的同時與景甜飾演的「崔琳」相遇，兩人不打不相識，卻從互相攻擊陷害的過程中，變成同一陣線的戰友，也將友誼昇華為愛情，劇中多場吻戲也讓觀眾看得「姨母笑」，許凱說，特別是有一場兩人在螢火蟲的見證下親吻，被網友票封最浪漫場景。



圖：新銳導演王凱民新片「蟲」拍出不同世代的台灣人在如影隨形的侵略陰影下，面對生活與未來的態度。（目擊者提供）

「蟲」入圍坎城影評人週 拍出失語青春

台北13日電

新銳導演王凱民執導新片「蟲」，男主角劉韋辰全片不曾開口說話，卻以遊走在壓抑與暴戾間的演出，道出了台灣當下青年失語的青春，本片獲選入圍坎城「國際影評人週」競賽。（圖／目擊者提供）

導演王凱民兒時在台灣和香港長大，10歲移民美國，跨國的成長生活背景，讓他對於台灣現況有著與多數台灣導演不同的視角。

「蟲」的故事背景正是2019年，許多香港青年奮不顧身地投入反送中抗爭，王凱民在日夜關注局勢的同時，卻發現多數台灣人彷彿事不關己，為此他一度感到憤慨，但隨著他搬回台灣居住，才漸漸理解台灣人在面對當下局勢時，從無力無奈轉為把握眼前小確幸的複雜心態。

「蟲」的片名透過三個「虫」字的結合，象徵

主導台灣社會的3個腐敗勢力來源，就是政府、財團、黑道。王凱民認為，台灣人在國內貧富差距下只夠時間思考如何維持生存，已沒有多餘力氣去關注國際新聞，加上在國際舞台上無法正式出聲，無力感和無奈感正是由此而來。

入選坎城國際影評人週單元的「蟲」，將於5月16日在坎城影展全球首映。同時本片也將角逐首部劇情長片的金攝影機獎。

「蟲」的角色在生活壓力下被激發出如蝗蟲般生存的赤裸本能，男主角劉韋辰曾以BL偶像劇「HiStory 3：那一天」入圍金鐘獎戲劇節目最具潛力新人獎。李夢苡樺曾以「一家子兒姑咁叫」入圍金馬獎最佳女配角。潘綱大則以「該死的阿修羅」入圍金馬獎最佳新演員，3人都是新生代最受矚目的演技實力代表，更可望透過「蟲」在坎城影展的曝光，獲得更多國際矚目。

韓流帶動 台灣韓式料理需求增溫

韓虎嘯韓式餐飲集團四大品牌加持 今年營收可望較去年成長20%

記者蔡宛玲／台北報導

韓流席捲全球，連帶推升消費對韓式料理的需求熱度，訴求最原汁原味的台灣韓式料理「韓虎嘯韓式餐飲集團（R.H.G.R.O.P.）」創辦人暨執行長張雅涵（13）日指出，看好台灣韓式料理成長力道，看在店家規模基礎上，今年營收可望從2023年的1.5億元成長至1.8億元，未來將以穩健穩打策略，朝向資本市場邁進。

張雅涵執行長表示：「韓虎嘯前身是『泰一格』年糕火鍋，「韓虎嘯」前是「泰一格」年糕火鍋，股權收購後，改為自創品牌『韓虎嘯』，並在短短7年內，一路發展成旗下擁有多個子品牌的韓式餐飲集團，就是看好的項目趨勢，決定強化品項管理，除了即期鮮食料理，去除原本的韓式料理外，包括泡菜、醬料、調味料等配料，都是從韓國空運來台，近幾年有含虎嘯與初虎4項

品牌、全台共11家店舖、全台共11家式料理，在台灣與韓國享有極高知名度。

張雅涵執行長表示：「韓虎嘯韓式餐飲集團就是看好的項目趨勢，決定強化品項管理，除了即期鮮食料理，去除原本的韓式料理外，包括泡菜、醬料、調味料等配料，都是從韓國空運來台，近幾年有含虎嘯與初虎4項

綠島回收場燒1天1夜 臭氣沖天

消防局已從本島加派人員前往搶救 起火原因尚待釐清調查



圖：綠島鄉大量資源回收物和垃圾廢棄物持續燃燒，濃煙伴隨惡臭飄散於空中。(民眾提供)

記者蕭道田／報導
台東縣綠島鄉12日下午5時許驚傳火警，資源回收場疑似未落實類，夾雜廢棄電池燃燒起火，濃煙直竄天際，空氣瀰漫惡臭，消防局獲報立即出動人車到場救援，燃燒1天1夜後，目前火勢偏限於回收場內持續閃燒，台東縣消防局已從本島加派人員前往搶救，起火原因尚待釐清調查。

回收場疑未落實分類
消防局說明，初步了解，疑回收場未落實分類，廢棄電池燃燒釀禍，火勢迅速蔓延，消防員先將火勢控制於回收場內，防止擴大延燒，安撫的風火，大火燃燒1天1夜仍持續閃燒中，台東縣環保局副局長陳炳伸說，將增設監視設備和滅火設備，在資源回收場和垃圾場內，隨時監控現場情況，在發生火警時能立即撲滅大火。

火勢偏限
消防局表示，12日下午5時許接獲通報，綠島鄉資源回收場發生火災，火勢猛烈，一發不可收拾，鄰近的垃圾場也慘遭惡

量垃圾廢棄物和資源回收物，消

防局火速派人車前往救災，到場後，因火勢範圍

面積大，消防員先利用道路和怪手建立防火巷，防止

將火勢偏限於回收場內，持續救

援中。

垃圾場、燃燒大

火波及，燃燒大

逢年過節、朋友聚會，有時候需要喝點酒。有的人酒量差一喝酒就臉紅，有的人酒量好喝酒彷彿喝白開水。那些酒量好的人是「天賦異稟」嗎？酒量差的人多練練能不能提高？對此，香港《文匯報》刊文作出解答。

其實，酒量好不好由 ALDH2 基因決定。喝不了多少的人更要注意：防止過量飲酒，避免酒精中毒；減少飲酒，降低癌症風險；心血管疾病患者要關注用藥療效。即便酒量好，為了身體健康也不要過量飲酒，最好不飲酒。

酒精進入人體後主要在肝臟裡代謝，經乙醇脫氫酶催化轉化為乙醛，進而在乙醛脫氫酶的幫助下轉化為乙酸，乙酸能夠轉換成水和二氣化碳。

乙醛脫氫酶的多少取決於 ALDH2 基因，如果發生突變，體內乙醛脫氫酶就會缺乏，飲酒後乙醛無法變成乙酸而在體內堆積，造成毛細血管擴張，導致臉紅，也就是醉酒。這就是為什麼有人千盃不倒，有人不勝貳酌。

基因是後天無法改變的，如果硬要通過練習提高酒量，既不可行，還有健康風險。

首先，過量飲酒，容易酒精中毒。ALDH2 基因突變的人，不能快速完成酒精

代謝過程，導致乙醛在體內堆積，少量飲酒即出現臉紅、心跳加速等不適，並不容易對肝、腎、心、腦等臟器造成傷害。

ALDH2 基因突變在東亞人群中非常普遍，其中 ALDH2 純合突變的發生頻率以大

陸東南沿海為高，故南方人酒量一般沒有北方人好。

其次，過量飲酒，增加癌症風險。ALDH2 突變後乙醛脫氫酶活性降低，導致乙醛在肝臟內大量堆積。由於乙醛具有毒性，

可直接損害人體 DNA，從而增加肝癌、食道癌、胃癌等消化系統癌症的發病風險。ALDH2 基因突變的人，更需要減少飲酒，降低癌症風險。

最後，不善飲酒的心血管疾病患者要加倍注意。ALDH2 基因與心絞痛和急性心肌梗死的一線治療藥物——硝酸甘油的功效密切相關。臨牀資料表明，ALDH2 基因突變患者使用硝酸甘油片療效差、起效慢，服用後心跳速率改變以及收縮壓改變均低於無突變

人群，需增加劑量方可達到療效。

此外，過量飲酒還會增加患心腦血管疾病的風險，引起消化道疾病，損傷肝臟導致肝功能異常，嚴重的甚至出現酒精性肝病。

也許有人會問，是否只要不過量飲酒，酒精就不會對身體有影響。其實，不管是否喝醉，肝臟都需要工作。肝臟需把大部分身體吸收的酒精分解，分解酒精的過程中會產生有害的代謝物，從而損害肝臟和其他器官，早期器官受損沒有明顯症狀，但不意味著對身體沒有影響。

因此，無論酒量好壞，基因是否突變，飲酒都不利於健康，能不喝就不喝。

酒量能練出來嗎？



當心糖油混合物 會吃上癮

食物也會影響大腦的選擇，甜甜的食物吃著開心，高油脂的食物吃著香美，但是，對脂肪和糖的渴望會讓人發胖。北京《健康時報》刊文提醒，比起糖和脂肪，還有一種飲食更容易讓人難以抗拒。

「糖+油」會讓大腦上癮

當「糖」遇到「油」，這類「糖+油」的混合物不僅熱量高，而且更容易讓人「上癮」，一吃就很難停下來。

《細胞·代謝》雜誌刊發的一項研究發現「糖油混合物」吃進肚子後，會通過腸腦神經通路，來調控大腦的進食動機。並且，當糖與油充分融合後，它們便發揮了「1+1>2」的協同作用，比吃同樣熱量的糖或脂肪，會激發出更多讓

人快樂的「多巴胺」，不知不覺間讓你吃了又想吃。

研究發現，當小鼠攝入糖油混合物後，分別有不同的迷走神經元向大腦匯報。而這兩條通路最終殊途同歸，都會在大腦的獎勵中心引起多巴胺的釋放。大腦感覺到進食的快樂後，反過來就會誘導小鼠更加積極地去尋求食物，

從而攝入更多的糖油混合物。

研究團隊表示，即使糖和油的總熱量保持不變，但「糖油混合物」就像是給了大腦獎賞系統「一記重擊」，讓大腦系統顯著釋放更多的多巴胺，最終導致過度進食。

這些「糖油混合物」要當心

那些看起來油膩、吃起來甜甜的食物，就是「糖油混合物」飲食。不過，食物不能僅憑藉感官去判斷，有些也可能是隱形的高糖、高脂「刺客」。

主食代表：花式麵包、油炸主食、餡料類主食等。

主食中也有「糖油混合物」，應該算是一種低品質的碳水。這類碳水味道極佳，有的吃起來甚至不感覺油膩，容易吃多，對於血糖的影響也比較大，更容易產生脂肪堆積。比如：牛角包、起酥麵包、千層麵包、披薩、千層餅、炒飯、炒麵、速食麵等。

油炸類的主食，例如油條、油炸糕、油炸餃等，它們吃著都很香，熱量也都不低。

此外，餡料類主食也屬於「糖油混合物」。如包子、餃子等。因為想要保證口感不「柴」，在製作過程中，都要加入約 1/3 的肥肉。就算是蔬菜餡的包子、餃子，也會

添加大量的植物油。

因此，購買加工食品類的糕點、麵包時，要看一下營養成份表，選擇脂肪含量相對低一些的，麵包則儘量選購全麥粉含量高的。

零食代表：沙琪瑪、巧克力、各種膨化食品等。雪餅、鮮貝、蝦條、鍋巴等膨化食品，吃起來雖然是鹹的，但裡面含有大量的澱粉，卻不含抑制糖上升的膳食纖維，而且脂肪也並不少。沙琪瑪、蛋黃派、蛋撻、板栗餅、甜甜圈、曲奇等，也是「糖油混合」零食，還有雪糕、巧克力等，均屬於「糖油混合物」。

菜品代表：紅燒、糖醋類

要控制體重，在外就餐時建議少點帶有乾燒、紅燒、糖醋字眼的菜餚，因為這類菜餚大都經過了油炸工序。有研究發現，100 克土豆片、茄子、青椒經油炸後，分別會吸收 15 克、14 克、10 克油。

而且糖醋、紅燒等烹飪方法中會加入糖，例如，紅燒的各類菜餚，平均每份一般含有 30 克至 50 克的糖，這類菜餚不僅增加了糖的攝入，還掩蓋了鹽的味道，間接增加了鹽的攝入量。此外，紅燒、糖醋類的菜品，搭配米飯一起吃，實際上也是「糖油混合物」。



緩急應適度

摩腹並不是越快越好，也不是越慢越有效，而應因人而異。適度施術，「緩摩為補，急摩為瀉」，消食導滯宜快，約每分鐘 120 次，補虛健脾應緩，以每分鐘 100 次為宜。

(作者姜鵬宇，就職於山東省名老中醫藥專家華傳承工作室)

健康小知識

摩腹中的大學問

「掩」卷古人堪笑處，起來摩腹步長廊，此句出自宋代文學家辛棄疾的《讀書》，這位豪放派詞人不僅文武兼備，同時還是養生大家，詩中的摩腹療法就是辛棄疾常用的養生法。摩腹養生，已有數千年歷史，唐代藥王孫思邈就對摩腹養生推崇備至，譽之「食畢摩腹能除百病」。摩腹療法簡單易行，其中蘊含著大學問。

順逆有講究

摩腹順逆有講究，其差別體現在不同功效上。中醫學認為，「順摩為瀉，逆摩為補」。順時針摩腹是瀉法，能消食導滯，主要適用於實證，如食積、便祕等；逆時針摩腹是補法，可健脾和胃，多用於虛證，如洩瀉、食慾不振等。因此摩腹的順逆要根據病情選擇。

部位需明確

腹部在中醫學被譽為「五臟六腑之宮城，陰陽氣血之發源」。從經絡上看，腹部有七條經脈經過。摩腹可以通達經絡，培補元氣，那麼摩腹的施術部位在哪裡呢？以肚臍為中心，上至中脘，即胸骨下端和肚臍連接線的中點，下至關元，即肚臍下四指處。

手法是關鍵

摩腹手法的正確與否是取效的關鍵，清代《厘正按摩要術》一書對於摩腹有著詳細記載，書中稱：「摩腹，用掌心，團摩腹上，治傷乳食」。具體做法就是將手掌自然伸平，四指併攏，腕關節微背伸，以掌心或掌根部為施術的接觸面，以肚臍為圓心，連同前臂繞膀胱有節律、壓力均勻的旋轉撫摩。

緩急應適度

摩腹並不是越快越好，也不是越慢越有效，而應因人而異。適度施術，「緩摩為補，急摩為瀉」，消食導滯宜快，約每分鐘 120 次，補虛健脾應緩，以每分鐘 100 次為宜。

(作者姜鵬宇，就職於山東省名老中醫藥專家華傳承工作室)

KIDS 兒童天地

畢業旅行

明禮國小／洪瑀均

從一年級到六年級期待已久的畢業旅行終於在十一月七號這一天到來，畢業旅行前一天，我因爲心情興奮而睡不著覺，拖到十二點才睡著，心想明天不會沒有精神呢？

畢旅當天，我檢查好東西就出發了，到了火車站，上了火車，覺得自己長大了，該獨立了，第一次沒有爸媽的旅行，心情既開心又難過，第一天我們去了位於桃園的石門水庫，那裡非常漂亮，可以看到整個桃園市，水面風平浪靜，是可以讓人心情放鬆的地方，那天晚上我們入住了石門水庫渡假福華飯店，吃飽飯洗完澡，我就直接睡覺了，期待明天的行程。

第二天我們來到了位於新竹的六福村，我印象最深刻的就是我和我同學居然坐上了全台灣恐怖遊樂設施排名第三的「笑傲飛鷹」，做完整個人還在抖，它是 U 字型的雲霄飛車，最快時速可達一百二十公里，非常的可怕。第三天我們來到了小叮噹主題樂園，那裡有很多介紹科學的設施，不過我還是比較喜歡玩雪還有用雪做的溜滑梯，它的速度很快很刺激，我們還有去打雪仗，而且那天是大熱天，去玩個雪真的很清爽。

小學只有一次的畢旅得好好珍惜，和同學相處的時光更是一樣，相信這一次的畢旅大家都玩得很開心，如果可以，我會想再去一次。(六年級)

看海

南大附小／李冠衡

清晨，太陽從濃濃的霧中伸了一個懶腰，把大家都從睡夢中喚醒，大海 上籠罩著一片霧，就像大海穿著白紗一樣。突然，一陣海風吹來，吹動了椰子樹的葉子，樹葉隨著風搖擺，好像在跟大海打招呼，大地也充滿生氣。

中午，海面上風大浪高，朵朵的浪花，就像惡魔穿著白色戰袍，排成一列，蓄勢待發，而另一邊的岩石則像像是拿著盾牌的勇士，擋住惡魔一波又一波的攻擊，一段時間後，惡魔見打不過勇士，所以舉著白旗投降離開了。

還有千變萬化的面貌，時而溫柔，時而兇猛，神秘又浪漫，真是太奇妙了！(四年級)

回想

龍田國小／李穎柔

「噹！噹！噹！」鐘聲響了下課了，看著走廊上的同學，大家不是兩個人並排走，就是幾個人約去打球這也令我回想起了我的朋友——依依。

我和依依認識時是在一個夏令營，因為我比較怕生且沒有朋友，所以夏令營的時候都沒有人願意成為我的隊友，只有依依主動邀請我一起組隊，從此之後我變得非常的開心，依依她會和我一起玩桌遊，一起畫畫，也從不嫌我動作慢。在夏令營結束後，我以為我已經再也不會見到依依，三年級依依竟然轉學到我們這一班，我見到依依時，我高興的擁抱她並說：「我們再也不要分開了好不好？」依依微笑的看

著我說「好啊！」

在某一天的放學時，我和依依因為看見爸媽在對面等，想闖紅燈這時老師發現了我們，依依一看見，就說：「快跑！」我跑得比依依慢，所以被老師抓到了，可是依依瞬間就被車子撞飛了，我害怕得摀著眼睛不敢看，直到依依被送去醫院。

在醫院搶救依依時，我心臟碰碰！碰碰！的一直跳個不停淚水也滴滴答答的落到地面最後醫院的搶救失敗，所以依依死了……「噹！噹！噹！」鐘聲把我驚醒了，這個回憶使我全身顫抖非常害怕，傷心，也令我覺得遵守交通規則是很重要的事。(五年級)

如果可以



宜昌國小／溫睿恩

如果我有魔法，我要在兒童節時變出禮物送給全校的小朋友，我還要變出很多的錢幫助貧民和流浪動物，讓他們的三餐得以溫飽，不會挨餓受凍，讓他們平安長大，並去工作改善環境，幫助更多需要受到幫助的人民。

如果我能長生不老，我要把我的壽命分給我的家人和小狗，和他們一起白頭到老，還要把

又方便的生活，是因為古人無私的付出才有這麼好的生活。

如果我有隱身術，可以偷偷地拿餅乾到房間吃，就可以看到妹妹很生氣的滿屋子找餅乾，還可以在玩躲貓貓的時候偷偷地跑回教室，這樣子就可以在二樓，看他們玩怎麼玩都玩不完的躲貓貓。

哇！我有好多好多的渴望、夢想，但是有很多的夢想是不能實現的，所以還是要腳踏實地的努力工作才能過上想過的日子。(四年級)



戒菸大挑戰

臺中市龍津國小／陳瑩恩

我的爸爸愛抽菸，我也不知道為什麼，可能對他來說是一種興趣吧。

我在爸爸抽菸時都不太想靠近他，因為一接近就會聞到一股濃濃的菸味，這時候我就會說：「爸爸，很臭呢，可不可以不要再抽菸了啊？」然而每一次的回答都是：「不用你管。」這讓我很生氣，雖然我管不著，但是還有奶奶啊，我就把我的生氣告訴奶奶，卻依然沒辦法。

於是我想了一個辦法，在爸爸要抽菸時引誘他，例如，「爸爸來教我寫功課」、「爸爸陪我看電視」之類的事情，想方設法的去干擾他，嗯，好像還真的有點效果，寶貝女兒的魅力還是比較大喔。

我覺得爸爸抽菸的行為很不好，不但危害健康，還造成家人們的擔心；希望下次再問他時，不要再出現「不用你管」這句話！(四年級)

微聲世界

銅蘭國小／許浩宇

你們喜歡用聆聽來發現的世界嗎？我想你們應該也喜歡吧！

陽光琳琳射入茂密的森林，蠶寶寶卡滋卡滋的啃著桑葉，吃飽了嘶嘶的吐絲，花了好幾天把自己包起來。微風輕拂著繭裡在休息的蠶寶寶，經過了幾個星期不穩定的天氣，有時下雨嘩啦啦的沖刷著搖搖欲墜的繭，有時陽光照到繭，發出叮叮噹噹的聲音。

日復一日，蠶寶寶變成了蛾，咚咚咚的把繭弄破了一個洞，嘩啦一聲張開皺皺的翅膀彈出來了！(五年級)

溜馬金塊2比2扳平尼克灰狼

溜馬主狂電尼克

印第安納波利斯12日綜合外電報導

美國職籃NBA東區季後賽第2輪，印第安納溜馬隊在哈利伯頓20分的表現加上對手傷兵不斷的情況下，輕鬆以121-89擊敗紐約尼克隊，將系列賽扳成2比2平手。

溜馬今天由哈利伯頓(Tyrese Haliburton)領軍，以強大的進攻能力主宰了雙方第4戰。溜馬整場比賽投籃命中率為56.8%，不但投進14個三分球，同時也主宰禁區。

溜馬今天全場攻擊火力旺盛，替補的麥康奈(T.J. McConnell)也有15分表現，全隊有6名球員得分達2位數。

尼克隊中鋒哈特史坦(Isaiah Hartenstein)

以扣籃揭開比賽序幕，但溜馬隊旋即拿下第1節主導，領先優勢最多達23分。

尼克隊護身符布朗森(Jalen Brunson)第1節5投0中，溜馬替補球員在此期間以17-0的分差擊潰尼克的板凳。

溜馬第2節繼續占據主導地位，哈利伯頓在上半場還剩5.9秒時投進三分球，讓領先幅度拉大到30分。比賽終了前，溜馬領先優勢一度多達43分，儘管如此，哈利伯頓表示球隊必須繼續專注於未來的比賽。

哈利伯頓表示，雙方都完成了各自的任務，都在自家主場拿下2勝。「我們了解第5場比賽的重要性，將為第5場比賽做好準備。」

尼克隊今天飽受傷兵所苦，阿努諾比(OG Anunoby)再度缺陣，他是在雙方第2場比賽中

腿筋受傷；另外得分主力的藍德爾(Julius Randle)，加上羅賓森(Mitchell Robinson)與鮑格達諾維奇(Bojan Bogdanovic)均告缺席。

尼克主力大將布朗森右腳受傷表現受到影響，但他還是頂著壓力上陣，17投6中得到18分，另有3個籃板和5次助攻，他在第3節還剩2分鐘時即已下場。

由於比賽分差過大，勝負早已決定，雙方都在第4節撤下發球員。第5場比賽將於東美時間14日晚間在尼克隊主場舉行，

尼克隊今天投籃表現不佳，三分球37次出手僅7次命中，尼克總教練席柏杜(Tom Thibodeau)並未將敗戰歸咎於陣中傷兵太多。

席柏杜表示，「大家都有一些問題—這就是季後賽」，關鍵是尼克隊要如何重振旗鼓。



→哈利伯頓(0)在伯克斯(18)前慶祝得分。路透

NBA史上第5低機率3%

老鷹驚喜抽中選秀狀元籤

台北13日電

NBA今天舉行選秀順位抽籤，結果亞特蘭大老鷹靠著3%機率，驚喜抽中狀元籤，將可在選秀會上第1個選秀，這也是NBA史上第5低機率卻抽中狀元籤的球隊。

老鷹本季戰績36勝46敗，在東區排名第10名，經過規則排定後，老鷹抽中狀元籤的機率只有3%，沒想到還是喜從天降，這也是老鷹隊史自從1975年後再度獲得狀元籤。老鷹總管、同時也是當年「林來瘋」推手的費爾茲(Landry Fields)，在接受

ESPN訪問時笑說：「這真的很令人震驚，我第1次看到狀元籤機率不在10%-12%之間，卻可以排在前4順位選秀，這真的很令人興奮。」

根據ESPN報導，NBA史上前4低機率抽中狀元籤的球隊，分別為1993年奧蘭多魔術的1.52%、2014克里夫蘭騎士及2008芝加哥公牛的同為1.7%，再來就是2011年騎士的2.4%。

至於今年選秀順位的第2到4位，分別為華盛頓巫師、休士頓火箭、聖安東尼奧馬刺。結果例行賽全聯盟戰績最差，僅14勝68敗的底特律活塞，雖有14%的機率抽中狀元籤，但最後僅被抽到第5順位選秀，今年選秀會將於6月26-27日在布魯克林舉行。

儘管今年的NBA選秀是被外界公認沒有「大物」的一年，但根據ESPN的電腦模擬選秀，來自法國年僅19歲、身高216公分的沙爾(Alex Sarr)很有機會成為選秀狀元被老鷹挑走。費爾茲語帶保留地說：「這個位子可以有很多人，我們會再好好研究，對我們來說，這是一個很好的工具，來持續幫助我們正在做的事情。」

WTA羅馬網球賽晉8強
頭號種子，沒想到今天苦戰1小時45分鐘才勝出。

首盤台灣和比利時組合開

局就打得出色，連破對手2次發球局，很快取得3比0的局數領先，儘管接下來也被對手發，但隨後雙方一路各自保發，謝淑薇和梅丹斯就先以6比4拿下。

第二盤前9局雙方各破1次發球局，一路打到美國組合科寧(Sofia Kenin)與瑪蒂克桑茲(Bethanie Mattek-Sands)以5比4領先時進入第10局，這也是謝淑薇和梅丹斯的發球局。

結果在第10局雙方15比15平手後，被美國組合連拿3分破發成功，謝淑薇和梅丹斯就以4比6讓出第2盤。

雙方進入關鍵第3盤的搶10大戰，發球狀況不佳的謝淑薇和梅丹斯，一度以7比9被對手拿到2個賽末點，幸好此時謝淑薇發揮大賽冠軍的經驗，率領搭檔連得4分，反倒以11比9逆轉收下第3盤及比賽勝利。

根據籤表，謝淑薇和梅丹斯的8強對手，將是由中國組合王欣瑜/鄭賽賽，以及台、俄組合詹皓晴/庫德梅托娃(Veronika Kudermetova)之間的勝方。

謝淑薇攜搭檔克服2個賽末點

WTA羅馬網球賽晉8強

台北13日電

WTA羅馬網球賽今天進行的女雙16強，台灣好手謝淑薇和比利時搭檔梅丹斯克服對手2個賽末點，驚險以6比4、4比6、11比9逆轉擊敗美國組合科寧、瑪蒂克桑茲，如願搶進最終8強。

這場屬於世界女子職業網球協會(WTA)千分等級的羅馬網球賽，雙打共有32籤，台灣謝淑薇和梅丹斯(Elise Mertens)被列為大

局就打得出色，連破對手2次發球局，很快取得3比0的局數領先，儘管接下來也被對手發，但隨後雙方一路各自保發，謝淑薇和梅丹斯就先以6比4拿下。

第二盤前9局雙方各破1次發球局，一路打

到美國組合科寧(Sofia Kenin)與瑪蒂克桑茲(Bethanie Mattek-Sands)以5比4領先時進入第10局，這也是謝淑薇和梅丹斯的發球局。

結果在第10局雙方15比15平手後，被美國組合連拿3分破發成功，謝淑薇和梅丹斯就以4比6讓出第2盤。

雙方進入關鍵第3盤的搶10大戰，發球狀況不佳的謝淑薇和梅丹斯，一度以7比9被對手拿到2個賽末點，幸好此時謝淑薇發揮大賽冠軍的經驗，率領搭檔連得4分，反倒以11比9逆轉收下第3盤及比賽勝利。

根據籤表，謝淑薇和梅丹斯的8強對手，將是由中國組合王欣瑜/鄭賽賽，以及台、俄組合詹皓晴/庫德梅托娃(Veronika Kudermetova)之間的勝方。

結果在第10局雙方15比15平手後，被美國組合連拿3分破發成功，謝淑薇和梅丹斯就以4比6讓出第2盤。

雙方進入關鍵第3盤的搶10大戰，發球狀況不佳的謝淑薇和梅丹斯，一度以7比9被對手拿到2個賽末點，幸好此時謝淑薇發揮大賽冠軍的經驗，率領搭檔連得4分，反倒以11比9逆轉收下第3盤及比賽勝利。